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Funktionen - Anwendung der Integralrechnen - Volumen von Rotationskérpern

Arbeitsblatt 2

Berechnen Sie das VVolumen des Rotationskorpers, der bei Rotation der Ellipse
€: 9x2+ 16y>=144 a*)umdie x-Achse b *)um die y-Achse entsteht!

€ bx2+ary2=a2, b2

e 9x2+16y*=144 — a*=16;

i 9

; — siehe Skizze!
xe= 16—1796y2; y2=9 - —x2;

' Rotation um die x—Achse:

V= n.fjaa y?.dx =

11
N
o0
a

;Vy= n.f_fxz.dy =

=64 .1

Rotation um die y—Achse:

Ebenso: €: 4x* +25y? = 100; V=7 Vy=7

€ bx*+a’y?=a.h? — a?=25;a=05; — b2=4;b=2;
€ 4x%2+25y?=100 — X2=25—§y2; — y2=4—:—5X2;
Rotation um die x—Achse:

V= n.fjaayz.dx =

80
- ? . TT
Rotation um die y—Achse:
V, = n.f_-:) x*.dy =
— 200
T3

Vi= (5)a VE Vy= Z2aVE V.V, =80:200=2:3
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